

КОМСОМОЛЬЦЫ! ИДИТЕ ДОРОГОЙ ОТЦОВ,  
ПРОДОЛЖАЙТЕ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ТРАДИЦИИ ОКТЯБРЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Киробец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,  
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

№ 34 (1057) • Суббота, 26 октября 1974 г. • Год издания 31-й • Цена 2 коп.

## ПОЗЫВНЫЕ ПОКОЛЕНИЯ

Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи — пятьдесят шесть лет. За это время миллионы юношей и девушек прошли в комсомоле школу коммунистического воспитания.

На счету у каждого поколения советской молодежи немало дел заметных, свершивших значительных, ибо ведь и вся история первого в мире интернационального государства рабочих и крестьян складывалась по-новому, необычно.

И для того, чтобы сегодняшнее поколение могло жить, работать и учиться, жили, боролись и умирали «лобастые мальчики невидимой революции». И сегодня в дни торжественного юбилея, в одной ширенге, рядом с нами юнкмы и чоновцы, красивые избачи и боевые агитаторы, героя первых пятилеток — комсомольцы двадцатых, те, кто увидел «глазами сердца» свою судьбу в судьбе Республики Советов, кто так яростно и отчаянно, не щадя себя, борлся за ее жизнь.

Какими они были, те ребята, сверстники нынешних комсомольцев, оставившие нам такое счастливое и бесценное наследство?

**Убежденными.** В правоте дела революции, в победе идей коммунизма. Это их стойкость духа, их самоуверенная преданность коммунистическим идеалам переплавилась в убежденности комсомольцев семидесятых.

**Отчаянно смелыми и дерзкими.** Только такие парни и девчата, которые сделали подвиг нормой поведения, смогли победить, выжить, отстоять революционные идеалы.

Мы помним вас, хлебные комиссары, павшие за хлеб, как за свободу, собственной кровью. Мы не забыли цену тому хлебу, который едим сегодня.

**Очень юными.** Вот хотя бы возрастной состав делегатов III съезда РКСМ, состоявшегося в октябре 1922 года: всего 602 человека, из них 117 в возрасте до 17 лет, 11 — старше 23. А между тем 407 из них были членами и кандидатами партии. Они рано созревали для политической борьбы, мальчики революционных лет. И не было тогда ни для кого удивительным, что 16—17-летний юнком предъявлял партийный билет.

И они были подлинными интернационали-

стами. А как иначе назовешь ребят, для которых мировая революция была кровным делом. Как иначе назовешь тех, кто лично считал обязанным пробудить к новой жизни забытые народности царской России, помочь им обрести уверенность, встать на ноги, чтобы сегодня Ленинский Союз Молодежи объединил представителей более ста национальностей. Чтобы сегодня на берегах знойного Нила и в африканских джунглях, Это «комиссары в пыльных шлемах» с далекой гражданской склонились над Иванами и Алешами, спасши Европу от фашизма. Это по их законам живут сегодня тысячи парней и девушек, помогавшие огненному Вьетнаму.

Комсомольский характер формируется сегодня в иных, качественно новых условиях, отличных от времени революционных битв, первых пятилеток и сражений Великой Отечественной войны. Но один из факторов его становления — выполнение комсомольского долга — остается непреложным. Предельная отдача комсомолу душевных сил сторицей отвознаграждается идеальным, творческим ростом, нравственным обогащением самой личности.

Да, мы живем по вашим законам, «комиссары непрекращающихся времен», и ощущая духовное родство с вами, со всеми, кто шел за вами следом, присягаем сегодня на верность партийному знамени, делу Ленина. Наши позывные те же: «Прежде думай о Родине, а потом о себе».

...Они только начались, семидесятые годы, но уже в полный голос заявляют о себе необычно и серьезно.

Приветствуя XVII съезд ВЛКСМ, ЦК КПСС выразил уверенность в том, что молодая гвардия рабочего класса и колхозного крестьянства, молодые ученые, специалисты, работники сферы обслуживания, студенты и школьники, воины Вооруженных Сил — все комсомольцы, все советские юноши и девушки впишут новые славные страницы в историю борьбы советского народа за коммунизм, будут и впредь верны клятве «Жить, работать и учиться по-ленински!».

В. РУСАКОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Пятьдесят лет назад, на VI съезде Российского Коммунистического Союза Молодежи, принимая имя Ленина, комсомол дал священную клятву — всегда и во всем неуклонно следовать ленинским заветам. Все поколения комсомольцев ратными и трудовыми делами доказали верность этой торжественной клятвы.

...Комсомольцы, юноши и девушки будут еще глубже овладевать теорией марксизма-ленинизма, самым передовым революционным учением современности. Наш высокий долг

— постоянно крепить нерушимую дружбу народов СССР, воспитывать у молодежи советский патриотизм и социалистический интернационализм, верность революционным, боевым и трудовыми традициям партии и народа, непримиримость к буржуазной идеологии. Мы видим свою задачу в том, чтобы еще настойчивее формировать у каждого молодого человека высокие моральные качества и эстетические вкусы, духовную красоту и физическое совершенство, ковать мужество, го-

товность к защите великих завоеваний Октября.

Ленинский комсомол будет так строить свою работу, чтобы молодежь постоянно, упорно и творчески училась, пополняла и углубляла свои знания, вносила достойный вклад в ускорение научно-технического прогресса.

(Из Обращения делегатов XVII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, от имени комсомольцев, всей советской молодежи к Центральному Комитету КПСС).

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС.



ПЛАКАТ А. С. ВАХРАМЕЕВА.

**СЕРГЕЙ Михайлович Губкин** родился в 1914 году в Омске в семье телеграфиста. Свою трудовую деятельность он начал уже в тридцатых годах, поступив работать в Сибирский научно-исследовательский ветеринарный институт в качестве препаратора, затем лаборантом, заведующим лабораторной бакухней. Там формировалась его призвание к ветеринарной специальности.

С 1932 года Сергей Михайлович — студент Омского ветеринарного института и клинический лаборант кафедры терапии.

По окончании института рекомендован ГЭК в аспирантуру, но от нее отказался и на протяжении двух лет работал ветеринарным врачом в учебно-опытном хозяйстве сельскохозяйственного института, откуда перешел на педагогическую работу в качестве ассистента кафедры ветеринарии. С тех пор вся его трудовая деятельность связана с нашим институтом.

С 1939 года Сергей Михайлович исполняет обязанности заведующего кафедрой ветеринарии.

Началась Великая Отечественная война. 28 июня 1941 года молодой ученик-комсомолец уезжал на фронт. Он проходит путь от Москвы до Берлина в качестве дивизионного, армейского и фронтового хирурга.

За боевые заслуги он на-

граждается семьью правительственные наградами и там же принимается в ряды Коммунистической партии.

В годы Великой Отечественной войны военврач С. М.



Губкин, концентрируя свои усилия как ученик, оформляет и успешно защищает кандидатскую диссертацию, ему присуждается учена степень кандидата ветеринарных наук.

Отремели запыль орудий, победоносно завершена война

с фашистской Германией, воины возвращаются к созидающему мирному труду по восстановлению и развитию народного хозяйства нашей великой страны.

Сергей Михайлович после демобилизации возвратился в родной институт на кафедру, где и приступил к педагогической и большой научно-исследовательской работе. Им заново создается учебный паталогический музей, обогащается виварий.

За научные исследования по лизоцимопрофилактике заболеваний молодняка Сергей Михайлович был участником ВДНХ и награжден медалью. Целенаправленная научная работа, требующая большого напряжения и концентрации воли, позволила С. М. Губкину в сравнительно сжатые сроки выполнить солидную работу на тему: «Жизнеспособность сальмонелл и теоретическое обоснование ветеринарно-санитарных мероприятий при сальмонеллезах», по достоинству оцененную видными учеными и широкой ветеринарной практикой. Материалы этих исследований дали научные обоснования к разработке профилактических и лечебных мероприятий и вошли в учебные руководства

и монографии крупных отечественных ученых.

За этот большой научный труд в 1965 году Сергею Михайловичу Губкину присуждается учена степень доктора ветеринарных наук.

Еще задолго до защиты докторской диссертации С. М. Губкин развернул на кафедре большую научную работу по изучению проблем колострального иммунитета при ряде инфекционных заболеваний молодняка сельскохозяйственных животных, микотоксикозов кормового происхождения у животных и птиц и лейкозов птиц с использованием электронной микроскопии, проводимую совместно с учениками. Им подготовлено более 20 кандидатов наук, пропонировано большое количество докторских и кандидатских диссертаций. С. М. Губкин широко эрудированный специалист в области эпизоотологии, ветеринарной санитарии, иммунологии. Являясь опытным и умелым педагогом, он всегда насыщает свою лекцию фактическим материалом, взятым из современной практики, и поэтому они представляют собой богатый материал для слушателей и служат образцом для

педагогов. Юбиляром опубликовано более ста научных работ, в том числе одна монография.

За многолетнюю плодотворную работу по подготовке высококвалифицированных специалистов для сельского хозяйства С. М. Губкин Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награжден Почетной грамотой, а высшей аттестационной комиссией при Министерстве высшего и среднего специального образования присвоено доктору ветеринарных наук С. М. Губкину звание профессора.

Сергей Михайлович наряду с учебной, методической, воспитательной и научной работой проводит большую общественную работу.

В лице нашего юбиляра мы видим неутомимого труженика, ученого, коммуниста, отдающего свои силы делу воспитания специалистов сельскохозяйственного производства, патриота Родины, инсти-

туции. В день славного юбилея желаю нашему учителю и наставнику С. М. Губкину крепкого здоровья и успешного завершения творческих замыслов!

Коллектив кафедры ветеринарии.

## НАВСТРЕЧУ СОЛНЦУ

Подъезжаем. Владимир Альмов берет гитару, проигрывает и... прянуло:

«А после сессии,  
отряд наш с леснею  
Прямо из деканата,  
по заданию,

в дорогу дальнюю  
В стройотряд, ребята...».

Все десять человек самоизвестно поют, а автобус, наутро гудя, вползает по раскисшей дороге в Завьялово.

Начали устраиваться. Как всегда, суматоха, неразбериха. Кто-то тащил матрацы, кто-то кастрюлю с картошкой, кто-то рюкзаки оставил грязный след сапога.

Наконец-то готова уха. Ужинаем пятью ложками. Два часа ночи. Усталые и относительно сътые ложимся спать.

Дожди, дожди! Да когда же вы кончитеся? Лежим и смотрим в потолок. Ничего не хочется.

Дали всему отряду четыре трактора. Один Т-100Б и три Т-74. Т-74, как и следовало ожидать, не работают. Владимиру Фромму (счастливчик) достался Т-100Б, относительно исправный, он заводится и даже движется. Но и наши усилия не пропали даром — два трактора к вечеру удалось завести. Для нас, бойцов, никогда не имевших дела с ремонтом тракторов, это большая победа.

Едем за Иртыш на Качуровский стан. Отныне мы — сменицы. Будем работать на Т-100 или, как их здесь называют, на «соктах». Подпильываем, внутри что-то щекотно, а в голове роятся боязливые мысли: «А вдруг запор машину или залезу в болото?». Смотрю на ребят и по лицам читаю, что не один я так ду-

маю. Тревожно и радостно на душе.

Ну, все, кажется, распределены по тракторам и, под руководством трактористов, заводим тракторы, пробуем их на ходу, пропахиваем пробные борозды.

Незнавистно, кто боится больше — мы или трактористы. Их боязнь понятна: трактор не велосипед — за полчаса не отремонтируешь. И вот «хозяева» упали, предварительно дав нам тысячу и один совет.

Едем выбирать загонку. Первую борозду прокладывал Виктор Колтев, следом движемся мы и, кажется, все идет благополучно. Т-100 как будто не чувствует нагрузки, легко переворачивает метровый пласт целины плуг. И вот первый блин (обычно он комом) — образовался клин, который как-то нужно распахать. А как? Не без труда разделялись с этим клином и начинаем следующую загонку. В двенадцать кончаем, глушим тракторы и поздравляем друг друга с первой бороздой, а настроение отличное, даже усталость не чувствуется.

Медленно встает из-за горизонта солнце. Навстречу ему идут наши «ласточки». Мы пашем.

В выходные дни Большой Аев выходит из берегов. Речка — наше единственное спасение от жары. Рыболовы ушли подальше от шума и под тенью из терпеливо ждут, авось клонет. Менее терпеливо плещутся в реке, как гуси, и играют в волейбол. Кто-то идет в лес и, яростно отмахиваясь от пауков, комаров и прочей «прелести», собирает землянику.



А вечером, после кино, наше троицо — Алымов, Дауберт и Тюрик берут гитары, и мы, усевшись на крылечке, поем, на наши песни приходит молодежь, и, когда ребята делают небольшую паузу, они просят: «Сыграйте, вашу». Этую заявку мы выполняем всегда с удовольствием.

И вот мы заканчиваем наше поле. Последний день. На следующий год здесь будут сеять хлеб и может хлеборобы, убирая урожай, вспомнят о нас и скажут доброе слово. Пристально сознавать, что наш труд пойдет на пользу людям.

А. ШЕНФИШ,  
комиссар отряда.



## РАБОТАТЬ МЫ ХОТЕЛИ...

Комсомольскому бюро факультета было дано задание — сформировать студенческий строительный отряд. Была проделана большая организационная работа. Особенно энергичен был командир отряда Евгений Пушкирев. 2 сентября весь отряд организован прибыл на место работы. Перед нами предстало огромное по своим масштабам строительство — Сосновское опытное хозяйство СибМИС. Строили профтехучилище.

Казалось, все должно было быть хорошо, и бойцы строительного отряда своим трудом ответят на призыв комсомола: «Профтехучилищам — комсомольскую заботу!». Но...

С этого же дня начались злополучные «но», которые продолжались до окончания работы. Руководители ПМК № 1107, возведившей СППУ, не подготовились должным образом к нашему приезду, хотя были поставлены в известность за две недели.

В первый день работы для нас не оказалось, и мы вынуждены были вернуться в гостиницу. Настроение, конечно, упало. Но в нас еще теплилась надежда, что это «первый блин». Однако на следующий день нам выдали только четвертую часть полагающегося инструмента. Вот и поработай в полную мощь.

На наши вопросы и требования руководители ПМК отвечали только заверениями и обещаниями. Объект должны были сдать в этом году, но руководство ПМК не смогло организовать для нас нормальные условия для работы. Ранее работавший здесь ССО ОГПИ «Гренада» столкнулся с теми же трудностями. О ходе строительства был критический материал в газете «Молодой сибиряк». Невольно встает вопрос: нужно ли было посыпать строительный отряд такой организацией?

А. БАРВИНКОВ,  
комиссар ССО «Гидротехник-74».



# ЮНОСТЬ № 7 (14)

## ПОСТ № 1

Комсомольцам нашей школы выпала высокая честь — охранять пост № 1 у Вечного огня.

Для молодежи семидесятых годов Вечный огонь во имя павших героев — олицетворение поколения, которое пришло в обновленный революцией мир, мужало на стойках первых пятилеток. И в бой ушло, «не долюбив, не докурив последней папиросы». И горчайшую чашу военных бед испытою оно до дна, не другнув.

Слов нет, воинский труд тяжел, но для свершающих его он — воззвание сознанием, что Родина в нем нуждается и ценит этот труд. Он возвышает сознанием преемственности: мы исполняем тот же долг, исполняя который, миллионы девятнадцатилетних отдали жизни в годы войны, чтобы приблизить конец фашизма, чтобы другие дошли до победы.

Как драгоценнейшее достояние, оплаченное перед лицом истории невиданными жертвами, то поколение завещало нам беречь социалистическую Отчизну.

Заступая на Пост № 1, мы отлично усвоили напутствие

старших: счастье — это труд, это знания, это борьба, это, если нужно, самопожертвование.

А борцом может быть только добрый, убежденный в правоте своих идеалов, не боящийся смотреть правде в глаза, человек. Человек, который зовется коммунистом.

Выполняя эти непреложные истины, отлично несли службу у Вечного огня, показали образец примерного поведения и дисциплины, а также хорошие и отличные результаты в учебе: комсомольцы Саша Захаров, Толя Кучаков, Игорь Иванов, Толя Челников, Миша Мартынов, Слава Свердун, Саша Смирнов, Владик Немчинов, Паша Грязнов, Валера Иванов, Паша Стремоус, Юра Кущ, Юра Ломан, Сережка Пугачев, Сережка Падерин, Владик Пугачев, Стасик Жунда и другие.

Мы клянемся, что никогда не забудем о тех, кто стоял настремясь во имя жизни на земле, во имя Победы.

Мы будем всегда, постоянно и настойчиво учиться мужеству, самоотверженности и горячей любви к Родине.

И. ШТЕЙНБАХ.

## В ПОЛЬЗУ БАМ

Если сейчас спросить любого из нас: «Какую ты знаешь самую грандиозную стройку, стройку века», — не задумываясь, каждый ответит: «Стройка Байкало-Амурской магистрали». Сейчас это самая большая и почетная

стройка. Каждый комсомолец, чувствующий это, старается каким-то образом вложить свои силы в эту стройку. Ребята нашей школы собирали металлом и макулатуру,

даны в руки строителям, которые недавно проезжали через наш город.

Встреча была торжественной. Каждому хотелось увидеть героеv, поговорить с ними.

Надолго останется в памяти ребят встреча с исследователями, которые приехали со стройки, которых можно называть первооткрывателями. В память о себе исследователи оставили фотографии суворой природы Байкальского края.

Н. ЛОМАН.

## ХОТЬ МАЛЕНЬКУЮ ЧАСТИЦУ

17 октября нашей школе была предоставлена возможность работать на Всесоюзной ударной комсомольской стройке завода пластмасс.

Стройка нас удивила своим

размахом. Такие огромные цехи мы видели впервые. Разделившись на четыре бригады, мы работали сначала на разных участках, но к завершению объединились и закончили данную нам работу на отлично.

Несмотря на непогоду ребята трудились с большим подъемом, присущим для всех ударных комсомольских стро-

ек. Прораб похвалил нас за отлично выполненную работу и рассказал о стройке и значении будущего завода для промышленности СССР.

Сейчас, когда все молодые люди стремятся на стройку века — БАМ, мы были рады хоть маленькой частичке внести в комсомольские стройки девятой пятилетки.

И. ИВАНОВ.

## «Элита-74»

А всего за период работы мы сделали 200 тысяч штук кирпича.

Особенно хорошо работали наши девочки, они не только выполняли, но и перевыполняли нормы. Молодцы!

Хорошей работе и отдыху благоприятствовала погода, и мы с удовольствием загорали, сдали нормы ГТО по плаванию.

В совхозе мы провели много полезной работы. Помогли

детскому саду в ремонте оборудования. Дали концерт для юных элитовцев. За нашу работу мы получили Почетную грамоту и много благодарностей от дирекции совхоза. Но это не главное, главное то, что мы работали, отдыхали и у нас осталось много, много впечатлений. Мы будем долго вспоминать о работе в отряде, как о самом хорошем времени за прошедшее лето.

А. ЗАХАРОВ.

В прошедшее воскресенье в городе проходила легкоатлетическая эстафета, посвященная 56-й годовщине ВЛКСМ.

Сборная команда нашего института принимала участие в этой эстафете. Всего участвовало 62 команды.

Пропустив вперед себя команды института физкультуры, нефтезавода и шинного, наша команда заняла 4 место.



## Лидирует агроХимФАК

Разыграно первенство института по кроссу между факультетами. Предварительно были проведены соревнования по кроссу на каждом факультете. По положению от каждого факультета в зачет идет 50 лучших результатов, кроме агроХимФАКа (30), техфа (40), зоофа (40). Отдельно первенство определялось и по массовости. Всего в соревновании приняло участие 400 человек.

По техническим результатам первое место заняла команда агроФАКа, второе — гидрофака, третье — меХФАКа.

Далее места распределились в следующем порядке: четвертое место — агроХимФАКа, пятое — зоофа, шестое — экономФАКа, седьмое — техфа, восьмое — зем-

ФАКА.

По массовости, в процентном отношении к числу студентов на факультете, первое место заняла команда агроХимФАКа (20,9 процента), второе место — команда зоофа (13,1 процента), третье — агроФАКа (11,1 процента).

Очень плохо выступает команда землеустройственно-го факультета, которая выставила всего 14 человек. Она заняла последнее место как по результатам, так и по массовости. И это не в первый раз.

В личном первенстве на дистанции 1000 метров первое место занял А. Филимонов, студент гидрофака. У женщин на дистанции 500 метров чемпионкой стала студентка агрономического факультета З. Канунникова.

В. АБИНОВ.



нию качества приготовления пищи и культуры обслуживания.

Расширить буфеты в общежития № 8 и учебном корпусе № 2 пока не представляется возможным.

Остальные вопросы, поднятые в статье, со временем будут выполняться столовой вместе с хозяйственной частью института.

А. КАПЫРИНА,  
директор столовой.

Редактор И. КОТЕЛЬНИКОВА

## ДАТЬ КРОВЬ — СПАСТИ ЖИЗНЬ!

1 ноября проводится День донора. Члены Комитета Красного Креста института, медицинские работники поликлиники № 4 в беседах со студентами и сотрудниками, при разъяснении значения донорства у нас в стране, сталкиваются с различными вопросами.

Отвечаю на основные.

Кто может быть донором?

Донором может быть любой здоровый человек, достигший 18 лет. Однако только врач решает, следует ли брать у него кровь и пригодна ли она для переливания больным. Поэтому будущего донора тщательно обследуют.

Не вредно ли давать кровь?

В организме человека до шести литров крови. Ученые доказано, что дача крови в небольших количествах даже полезна, способствует хорошему самочувствию и повышает трудоспособность донора.

В глубокой древности кровопускание считалось не только лечебным, но и оздоровляющим организм профилактическим средством. Сотни тысяч советских людей регулярно дают кровь для переливания больным и чувствуют себя хорошо.

Вслед за сдачей крови полагается для отдыха один свободный день, за который выплачивается средний зарплата. По желанию донора этот свободный день может быть присоединен к ежегодному отпуску.

Если кровь сдана в день, предшествующий дополнительному дню отдыха, установленному в связи с пятидневной рабочей неделей, предоставляется другой день отдыха, или по желанию он присоединяется к очередному отпуску.

Освобождение от работы для обследования, дачи крови и отдыха, также сохранение заработной платы за эти дни производится на основании вызова и справки учреждения переливания крови.

При распределении путевок в дома отдыха и санатории в первую очередь удовлетворяются заявления доноров, систематически дающих кровь для переливания.

Юрист Л. И. ЦАРЕВА.

Перед взятием крови донор получает бесплатный завтрак и после взятия крови — бесплатный обед.

Донорам, давшим кровь безвозмездно один раз, вручается значок «Капля крови».

Доноры, безвозмездно давшие кровь неоднократно, награждаются значком «Донор СССР» трех степеней:

Донорам, давшим кровь пять раз, вручается значок III степени, десять раз — значок II степени, пятнадцать раз — значок I степени.

Доноры, многократно давшие кровь и активно проводившие работу по вовлечению населения в ряды доноров, награждаются значком «Почетный донор СССР».

В. ИСАЕНКО,

председатель комитета Общества Красного Креста института.

## К ДНЮ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛИИ

К дню рождения комсомола библиотека организовала живую выставку — «Молодость зовется — комсомол».

Выставка находится в читальном зале первого учебного корпуса и будет работать с

22 по 30 октября.  
Приглашаем всех желающих. Добро пожаловать!